



高诗岩本场比赛表现神勇。

本版照片均为记者 王鑫 摄

“高”，实在是高！

高诗岩独得27分 率山东男篮116:79大胜新疆

冯子涵 报道

春意渐浓的济南，晚上依旧寒意袭人，这寒意将来访的新疆男篮吹了个透心凉。3月26日晚，山东高速男篮本赛季常规赛最后一个主场，队长高诗岩独得27分，率本队116:79大胜新疆，用一场大胜为这个赛季主场的常规赛画上了圆满的句号。

本赛季，鲁疆两队颇有“恩怨”，加上本场也是山东男篮常规赛主场收官战，因此吸引了比往常多许多的球迷前来观赛。坐镇主场的山东男篮也没有辜负家乡父老的期待，7人得分上双，打出了场团队篮球。

本场新疆队的当家后卫赵睿因伤缺阵，对他们来说是一个劣势，但山东男篮丝毫不敢怠慢。赛前，两队主帅也都不约而同谦虚地表示，要“抱着学习的态度”来对待这场比赛，山东男篮这次展示给对手的，是众志成城的团结。

从开球哨声响起，山东男篮全队就上紧了发条，每个人都憋着一股劲。状元谢智杰成为第一个爆发的山东队球员，首节他个人独揽8分，成为进攻先锋，整场贡献16分，收获生涯单场第二高得分。小谢更重要的表现是在防守端，他全场抢断5次，比新疆全队的抢断数还要多1次。

值得一提的是，此前，他因为连场低迷，还被球迷质疑状元的成色。这次，谢智杰用自己的韧劲，将“新秀墙”狠狠撞破。

小将先声夺人，老将同样拼命。山东男篮中锋陶汉林，在面对对方新生代大个球员李炎哲和大外援劳森时毫无畏惧，摘下8个前场篮板，另有9分入账。他在场上因拼抢而倒地，让人心生“春风若有怜花意，可否许我再少年”的感动。

赛后，不善言辞的“小鲨鱼”没

有过多评价自己的表现，只说了一句“继续努力，争取下一场也有好的发挥”简单带过，想必他也在为自己的复苏感到欣慰。这场比赛，山东男篮打出了自己的气势和血性，其中最令人印象深刻的，还要数队长高诗岩。从防守到进攻，他一如既往地倾尽全力，真正把队长的责任贯彻到极致。现场“MVP”的呼喊声响彻球馆，正是球迷对他最高的评价。

全队上下一条心，更体现在防守上。整场比赛，山东男篮再次展现了自己“抢断大队”的底色，12次抢断，造成对方多达28次失误，并利用失误得到了28分。

凭借从始至终的高强度压迫，山东男篮令新疆队在末节6分钟里仅得3分，进攻端彻底哑火。79分的得分，也创造了他们本赛季最低单场得分。更令人欣喜的是，山东男篮取得37分的巨大优势，也使得自己与对手之间的交战分差劣势彻底扭转，一旦双方的常规赛排名要到了比拼小分的程度，山东男篮将排在前面。



邱彬对队员们伸出大拇指。

遇上萨巴伦卡 还是毫无办法

郑钦文第六次负于对手，止步WTA1000迈阿密站八强

怀晓 报道

第6次尝试翻越萨巴伦卡这座高山，郑钦文还是失败了。3月26日上午，WTA1000迈阿密站女单1/4决赛，郑钦文以2:6、5:7再负头号种子萨巴伦卡拍下，止步八强的同时，生涯6战对手无一胜绩。

自2023年在美网赛场首次碰面，郑钦文过去一段时间频繁与萨巴伦卡交手，但始终未能取胜，甚至连赢下一盘都很艰难。因此，萨巴伦卡也成为球迷眼中横亘在郑钦文面前的一座“高山”。

这样的说法不无道理。仅在2024年，郑钦文就和萨巴伦卡有过4次交手，并且都是

在重要场合：澳网决赛、美网八强战、武汉站决赛、年终总决赛小组赛。在郑钦文争取生涯突破的关键时刻，萨巴伦卡屡屡成为拦路虎。

对郑钦文而言，萨巴伦卡之所以难以被战胜，不容忽略的一点是二人打法类型相似，都属于力量型、进攻型。双方此前的多场较量中，萨巴伦卡通常凭借更强的力量压制住郑钦文，迫使后者难以给自己带来太多实质性威胁。

此次在迈阿密相遇，郑钦文虽然依然没能完成突破，但比赛过程是有亮点的。两盘较量中，郑钦文既能在长达20拍的回合后拿分，也能通过漂亮的网前截击得分，还曾抓

住机会几次完成破发。

只可惜她本场的发球不在线，这也成为萨巴伦卡主要的“攻击点”。47%的一发成功率、17%的二发得分率，都成为郑钦文的痛点。此役，郑钦文35个二发总共只拿到6分，10个发球局仅完成3次保发。

输球后要直面差距，但也不能忽视郑钦文在面对萨巴伦卡时的进步。这场比赛的郑钦文，在绝大多数时间都展现出了一种敢于平等对抗的心态，没有畏首畏尾、心态崩盘，第二盘也的确让萨巴伦卡感受到了压力。

虽然再次被世界第一拦住去路，但对郑钦文来说也并非难以接受的结果。过去3年，郑钦文未能在“阳光双赛”中的任何一

站打入过八强，今年“阳光双赛”背靠背闯进八强，已经是非常出色的表现。

尤其在赛季初经历3连败后，自“阳光双赛”开始又取得6胜2负的战绩，如今的郑钦文从伤病和状态低迷中走出，殊为难得。

接下来，郑钦文将出战WTA500查尔斯顿赛，这意味着郑钦文的春季硬地赛季正式落下帷幕，她即将开启红土赛季的征程。能够以良好的状态进入红土赛季，让人对郑钦文在红土赛场的表现充满期待。

郑钦文与萨巴伦卡的6次交手都在硬地赛场，6场全部失利。如果萨巴伦卡是一座“高山”，那么换一种场地类型，说不定郑钦文就有机会翻山越岭。